

“不忘初心 牢记使命”主题教育

跟随劳模践初心

嘉兴南湖区委总工会党员干部开展劳动研学活动

本报讯 记者阮向民 通讯员祝祺报道 走近劳模先进身边,转变身份当“学徒”。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,嘉兴南湖区委总工会领导班子带领机关干部深入劳模先进所在的工厂车间,开展“跟随劳模践初心”劳动研学活动,在一线体验中感悟工会初心。

南湖区委人大常委会副主任、区总工会主席黄敏的“上班”地点是嘉兴市润高园艺

有限公司,走田间、下地头,跟随南湖劳模石胜荣学习花卉种植和盆栽植物修剪养护等技术。“园艺是美丽的事业,但美丽的事业需要汗水浇灌,需要匠心哺育。”黄敏说,现代农业正步入产业化轨道,是促进农业增效、农户增收,实现乡村振兴的重要途径。工会如何服务好这一新职工群体,需要好好思考谋划。

“一线工人们手上厚厚的

老茧,就是一部最生动的教材。”南湖区委总工会党组书记、常务副主席周晓峰带领三名年轻工会干部来到浙江良友木业有限公司仿古车间,跟随这支全国“工人先锋号”学习手刮仿古地板制作工艺。“仿古地板制作,刮刀的角度和力道都需要拿捏得恰到好处,练好这门手艺决非一日之功。无论是车间生产还是工会工作,都需要磨炼一颗精益求精、久久为功的

匠心。”区总工会党组成员、党支部书记胡国飞带领两名基层党员赴凤桥镇宏丰机械有限公司,他们的“师傅”是全国五一劳动奖章获得者、“浙江工匠”柯贤湖,工作内容是对曲轴毛坯进行多道工序的检验,并将合格成品装箱入盒。在名师的指导下,他们从开始的笨手笨脚到逐步适应、融入车间集体。“人生需要一点自我挑战的勇气”,柯贤湖的这

句励志语让工会干部们备受启发。挑战自我,锐意创新,无论从事什么工作岗位,精神是相通的。

“劳动研学的时间虽然短暂,但对工会干部的教育意义却十分深远。”黄敏表示,只有面对面倾听职工心声、心贴心感知职工所需,才能进一步找准服务企业、服务职工、服务基层的切入点,担负起当好职工群众“娘家人”的初心和使命。

湖州一线职工又有新福利 本地行满足疗休养“微心愿”



本报讯 记者程雪 通讯员俞文忠报道 近日,湖州市总工会开展职工疗休养本地行“微心愿”活动,组织了百名一线职工前往南浔古镇浏览风光、赴荻港渔庄享用“陈家菜系”以及在移沿山4A级景区赏花、采摘、品茶等。

此次活动面向已在湖州市总工会官方微信“湖州工会”注册的工会会员。职工可通过“湖州工会”活动页面报名参加,全程免费参与。

很多一线职工工作忙碌,连

续几天赴外地疗休养可能走不开,也有些非公企业安排职工疗休养难度大。对此,湖州市总工会组织了此次为期一天的职工疗休养本地行“微心愿”活动,让职工自主报名,在不影响日常工作的情况下,满足职工休休休、愉悦身心的小愿望,同时丰富职工业余文化生活,体验本地的青山绿水好风光。

接下来,湖州市总工会还将开展第二批本地行“微心愿”活动。

职工讲故事 党员悟初心

三门县总工会邀请劳模进“初心课堂”

本报讯 记者杜成敏 通讯员邵琦报道 “从企业学徒到技术主管,18年里我专心做好一件事,那就是离合器,初心不改,学习不止……”

近日,在三门县各级机关企事业单位开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的平台之一——“初心课堂”上,浙江省劳动模

范、台州维多离合器公司职工张开天讲述自己的初心故事,而台下,认真听讲的150多名党员也深有感触,纷纷为他点赞。

为切实抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步提高集中学习的质量和效果,三门县总工会联合“五联五强”党建联盟的第三联盟成员单位共同开

展“初心课堂”,并邀请了职工代表张开天为大家开课,这也是“初心课堂”的一次新尝试。

据了解,为解决小单位小支部活力不足、活动难组织、服务搞不成的问题,今年8月中旬,三门县委组织部在全县推行以“活动联办强组织、资源联享强基础、服务联抓促发展、品牌联

创强提升、队伍联建强作风”为主要内容的“五联五强”机关党建联盟工作,以“办公地点相邻、党员人数相近、中心工作相关、资源优势互补”为原则,建立区域性组团式机关党建联盟,县总工会、信访局、应急管理局被列为第三联盟第一网格。

当天,网格联盟的各单

位也在“初心课堂”上围绕“不忘初心、牢记使命”的主题,结合岗位实际,各抒己见,畅所欲言。县总工会职工服务中心主任赖达莉作为工会代表,结合工作,讲述了作为工会人需要掌握“热心”“诚心”“公心”三个工作要诀,坚守工会初心,服务企业促发展、服务职工促和谐。

杭州江干区总工会举办“江工论坛”话初心：“我是一名工会主席”

本报讯 通讯员马晓琛报道 近日,杭州市江干区总工会举办了第五期“江工论坛”暨“不忘初心”我是一名工会主席大讨论,通过实地参观、交流发言及党课宣讲三结合方式,进一步提高全区工会干部理论素质和实际工作能力,找准工会主席的坐标定位,找准工会工作的着力点,努力在服务全区中心工作中发挥作用,彰显作为,为打造长三角一体化发展先行区作贡献。

围绕“不忘初心——我是

一名工会主席”主题,6名来自基层的工会主席上台分享了自己的经验和体会。

杭州新星光电有限公司工会主席薛相徽表示,通过主动适应产业升级转型,以党建带工建,打造“引领荟、双创荟、聚英荟、公益荟、联谊荟”,公司工会打造出极具特色的多功能职工之家。

杭州鲁能城置地有限公司工会主席钱道,以“我和祖国共奋进”为主题,分享了充分发挥

工会“大学校”作用的经验:把职工“微课堂”“大讲堂”有机结合起来,提高职工的技术能力,助力职工成长成才。

浙江华铁建筑安全科技股份有限公司工会主席李云云认为,要始终将服务和关爱放在工会工作的首要位置,为职工办实事、办好事。从源头入手抓工会组织建设;从职能入手,发挥工会服务作用;从初心入手,牢记工会帮扶使命。将企业工会建设成广大职工信赖和喜爱的温

馨和谐之家。

杭州和康第二康复医院工会主席董梅星,用三个“不忘初心”,阐述工会与企业之间相辅相成、工会与职工之间相辅相成的故事。

金隅地产杭州公司工会主席谭尊利,以加强职工素质教育、规范工作专项管理、积极维护职工权益、推进企业文化建设的经验,讲述了如何践行“受员工之托,忠员工之事,解员工之难,暖员工之心”的工会工作宗旨。

浙江绿康医养集团有限公司工会主席王剑秋表示,要始终牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,用行动为员工打造一个像家一样的工作环境。

杭州多麦电子商务股份有限公司、杭州水利水电勘测设计有限公司、浙江大盈建设有限公司、浙江建安检测研究院有限公司、谱恒高科技有限责任公司等5家单位的工会主席作了书面经验交流,展示了各自企业工会的特色做法。

舞出时代风采



本报讯 通讯员陈怡报道 近日,“中国梦·劳动美”第八届全国职工全健排舞大赛在西安圆满落幕。温州市总工会代表队喜获中青C组单排舞一等奖。

温州市总工会近年来特别重视排舞活动在职工队伍中的推广,派文艺骨干参加全国全健排舞培训,并在全市组织开展职工排舞骨干力量师培训班,夯实推广排舞活动的基层基础;成功举办温州市首届职工全健排舞大赛,为基层工会推广排舞

宣传活动,创造了展示职工风采的亮丽舞台;原创了弘扬正能量的职工文艺秀主题曲《心灵舞台》……

近年来,为满足职工群众文化生活的新需求,温州市总工会推出了系列职工文体活动项目的创新工作,成立了温州市总工会艺术团,汇聚了30多支文艺团队,职工文艺秀、欢乐大舞台、才艺大培训、文化下基层、职工艺术节、趣味运动会等各类文化艺术活动精彩纷呈。

“职工之家”建在工地上

近日,绍兴柯桥区总工会、区中纺CBD管理中心在绍兴龙之梦大厦建筑工地举行“职工之家”揭牌仪式。

新落成的职工之家设有职工书屋、棋牌室、播音室、健身房,以及室内篮球场、羽毛球场和室外足球场等,能够满足职工不同的文化、生活需求。

“把工会工作落到

一线,把职工之家建到工地,通过开展建家活动,切实维护职工的合法权益,努力为职工群众办好事、办实事、解难事,这是我们开展主题教育的落脚点。”柯桥区总工会党组书记、主席陈方表示,该职工之家投运后,将成为上千名建筑工人的“精神乐园”。

通讯员钟伟、赵炜 摄



泰顺县总工会：为乡村振兴“筑基铺路”

通讯员林景堂报道 近年来,泰顺县总工会以乡村振兴战略为基调,将工会元素与美丽乡村建设相结合,挖掘和开发乡村旅游、民宿经济等多种产业,努力打造泰顺县乡村旅游精品目的地,助力乡村振兴发展。

依托党建共建 助力经济发展

泰顺县总工会以村级联合工会建设为抓手,通过“村两委+专业合作社+养殖户+民宿”等组建模式,架起企业与农村协作的桥梁,实现企业、农村工作资源共享、优势互补的目的,着力发挥工会组织在乡村振兴工作中的作用。先后成立左溪旅游联合工会、竹里旅游联合工会,把专业合作社、养殖户以及乡村旅游从业人员等吸纳到工会组织中来。目前,已有18家种养殖专业合作社、13家农家乐、24家民宿、1家文礼书院等加入村级旅游联合工会组织,努力营造村企一家、共谋发展的良好营商环境,助力乡村振兴发展。

依托工会工作室 助力平安建设

借助群团改革契机,泰顺县总工会结合“乡贤调解室”资源,在原有工会劳动监督委员会的基础上,联合当地派出所、司法所等部门合作共建“工会工作室”,进一步扩大工会法律援助范围,助力和谐山村建设。

宣传法治宣传、法律咨询、法律援助等服务,为当地村企职工、农民开辟绿色通道,切实维护村企职工、农民工的合法权益,助力乡村振兴平安建设。

依托农村文化礼堂 助力文化振兴

利用已建成的农村文化礼堂平台,泰顺县总工会整合资源,将工会元素融入农村文化礼堂建设当中,实现乡村文化资源共建共享。

以左溪畲族村文化礼堂为试点,通过设置工会办公室、职工书屋、职工文体中心、职工文化展示等,促进工会文化与畲乡文化相融合,进一步完善畲乡公共文化服务体系。同时,通过开展职工文艺秀、职工流动大讲坛以及职工技能比武等活动,进一步丰富文化礼堂活动内容,助力畲乡文化振兴。

依托职工疗休养基地 助力旅游发展

此外,泰顺县总工会创新“职工疗休养基地+农家乐+民宿”发展思路,将职工疗休养基地建设与畲乡旅游产业发展结合起来,把具备职工疗休养接待服务功能的民宿群、农家乐以及果蔬采摘旅游基地等都纳入到职工疗休养基地建设当中。

工业园区和谐劳动关系构建工作拿下“国字号”荣誉,嘉善姚庄镇总工会谈心得——念好“强实活”三字经

通讯员张萍报道 日前,位于嘉善县姚庄经济开发区的浙江福莱新材料股份有限公司召开职代会,当场通过了《关于修建停车场棚以及电瓶车充电的提案》《关于改善员工餐的提案》《关于增设茶水间、母婴室以及活动室的提案》等100多项涉及员工切身利益的提案。

此前,由人社部、全国总工会、中国企业家协会、全国工商联等国家协调劳动关系三方联合组织,评选的全国模范劳动关系和谐工业园区名单出炉,姚庄经济开发区获此殊荣,是我省仅有的两家工业园区之一。

一直以来,嘉善县姚庄镇总工会将和谐劳动关系构建工作作

为一项整体工程来抓,以“和谐企业 幸福职工”为目标,以“创五型工会、建职工之家、做职工娘家人”活动为载体,念好“强实活”三字经,增强政治性、先进性、群众性,切实服务园区企业和广大职工,全面提升区域劳动关系和谐程度。

让能力强起来

姚庄镇总工会创新开展双向编外副主席聘任工作,建设一支“领导班子专兼挂、基层队伍多元化”相结合的工会干部队伍,分片联挂指导各基层工会。

2018年3月,成立“姚庄镇工会专家团”,特聘14名非公企业工会负责人和2名专业律师为工会

专家团成员,加大对基层工会工作全面指导。

2019年4月,对全镇21名工会组织负责人开办群团改革共享轮训,结合“职工之家”建设、“八八战略”学习、主题教育活动等重要节点开展业务学习和主题活动,切实增强业务能力,助推党政中心工作。

让服务实起来

姚庄镇总工会连续6年举办“五一”表彰大会,开展工会宣讲活动近350场次,选树打造了一批“姚庄工匠”。

同时,高规格推进职工之家、职工书屋、职工服务中心建设,现有模范职工之家中,全国级1家,

省级1家,市级2家,县级15家。并建立工会与企业沟通、工会与职工谈心、工会与企业职工协调的有效机制,畅通职工诉求渠道,加强劳动争议调解,做到预警在前、处置在前。

让形象活起来

为了抢抓发展机遇,姚庄镇总工会积极“借外力、强内力”,先后与黎里镇、金泽镇、西塘镇等3个毗邻镇(街道)进行工建联建,全力打造长三角一体化发展“娘家人”工建品牌。合作举办各类交流活动30余次,参与职工群众1200余人次。探索深化区域党建共建,践行“党建带工建”,浙沪三地四方通过机制先

行、资源共享和活动联办,不断拓展区域性工会建设新格局,共同举办浙沪歌手大赛、浙沪足球联赛等活动,创新成立浙沪工匠大讲堂,聚焦毗邻地区的职工学习交流和技术交流。同时,打造“百姓舞台·职工秀”、“欢乐企业行”等一系列文化品牌,每年开展送文体活动100余场次,惠及职工近万人。

“和谐劳动关系是区域创新发展的软实力和竞争力,实现劳动关系和谐稳定,有助于发扬企业精神,有助于加强和创新社会治理、提升区域文明程度,有助于吸引高端人才和促进企业的长远发展。”姚庄镇总工会主席宋了了表示。